

**Câteva aspecte privind problema „EVAZIUNE”
(trecerea frauduloasă a frontierei) în
fondul Documentar Constanța**

7 aprilie 1977

**Raport al Inspectoratului Județean Constanța către
Direcția I și Centrul de Informatică și Documentare în
care se vorbește despre dejucarea tentativelor de
evaziune ale unor tineri din Medgidia**

Tinerii aveau 17-18 ani și plănuiau să treacă ilegal frontiera în Bulgaria, iar de acolo în Turcia. Fiind informată din timp de intențiile lor, Securitatea a început să-i ancheteze. La 6 aprilie 1977, tinerii au fost avertizați în prezența părinților.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 2901, vol. 20, f. 183)

92
113

Către,
- M.I.-CENTRUL DE INFORMATICA SI DOCUMENTARE
- M.I.- DIRECTIA A I-a BUCURESTI

La data de 5.04.a.c. organele de securitate au obținut date că un grup de 5 tineri fac pregătiri în vederea evazionării, prin trecerea frontierei de stat în R.P.Bulgaria iar de acolo să ajungă în Turcia.

În urma verificărilor efectuate s-a stabilit că aceștia se numesc:

- [redacted] de 17 ani, elev la Liceul industrial din Medgidia, de naționalitate tătară, cu domiciliul în Medgidia;
- [redacted] de 17 ani, elev la Școala generală nr.1 din Medgidia, de naționalitate tătară, cu domiciliul în orașul Medgidia;
- [redacted] de 18 ani, elev anul II la Liceul industrial de mecanică din Medgidia, de naționalitate și cetățenie română, cu domiciliul în satul Saligny, comuna Mircea Vodă județul Constanța;
- [redacted] de 17 ani, fără ocupație, de cetățenie și naționalitate română, cu domiciliul în orașul Medgidia;
- [redacted] de 18 ani, alienat mintal, fost internat la Școala specială din comuna Zebil județul Tulcea, de unde a fugit în iunie 1976, de naționalitate tătară, cetățenie română, cu domiciliul în Medgidia.

Cu ocazia cercetărilor cei în cauză au recunoscut faptul că făceau pregătiri și intenționau să treacă fraudulos frontiera pentru a ajunge în Turcia, unde unul dintre aceștia are rude.

Pentru a preveni punerea în aplicare a intențiilor acestora, în ziua de 6.04.a.c. au fost ^{atenționeți} ~~avertizați~~ în prezența părinților, apoi au fost dați în grija acestora. În cazul numitului [redacted] s-au luat măsuri de reinternarea sa la Școala specială din comuna Zebil județul Tulcea.

Toți rămân în continuare în atenția organelor noastre.

ȘEFUL INSPECTORATULUI
Colonel,
Burlacu Victor

Tr. R. Buletin
D. J. J. C. I. U.
col.
M. G. V. A. G. H.

19 iulie 1977

***Raport* al Inspectoratului Județean Constanța către
Direcția a II-a și Centrul de Informatică și Documentare**

Un elev din Medgidia intenționa să se angajeze în Portul Constanța cu scopul de a-și facilita plecarea ilegală din țară. Securitatea a aflat de planurile sale, l-a avertizat și a continuat să-l țină sub observație.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 2901, vol. 20, f. 72)

Către,

MINISTERUL DE INTERNE
CENTRUL DE INFORMATICA-DOCUMENTARE
- Serviciul analiză - sinteză -

Dirrecția - II .

În ziua de 18.07.a.c. organele de securitate au organizat o discuție în scopul influențării pozitive a numitului [redacted] de 17 ani, elev în anul II la Liceul industrial din cadrul Grupului școlar profesional I.M.U. Medgidia, cu domiciliul în satul Paclia comuna Mircea Vodă județul Constanța, deoarece s-au obținut date din care rezulta că cel în cauză intenționează să se angajeze în portul Constanța, cu scopul de a se imbarca și a ajunge în occident, de unde să nu mai revină în țară.

Cu ocazia discuției cel în cauză a recunoscut faptele sale și s-a angajat să renunțe la intențiile sale.

Rămîne în continuare în atenția noastră pentru a i se stabili reacția.

ȘEFUL INSPECTORATULUI
Colonel
Victor Burlacu
Burlacu Victor

Octombrie 1977

***Raport* al Inspectoratului Județean Constanța către
Centrul de Informatică și Documentare și
prim-secretarul PCR din județ**

**Patru tineri care au încercat să fugă din țară, au fost prinși de
autoritățile române/bulgare și avertizați de ofițerii de Securitate din
Constanța.**

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 2901, vol. 20, ff. 24-24v)

TRANSMIS C.I.O. - 1 - telex
2 3.
+ P.C.R.

N O T A

1. Organele de securitate au avertizat pe numitul [REDACTED], de 27 ani, absolvent al facultății de zootehnie, inginer stagiar la C.A.P.Limanu, județul Constanța, cu domiciliul flotant în Constanța.

Sus-numitul a fost avertizat pentru faptul că intenționa să plece ilegal din țară, pe mare, cu ajutorul unei bărci cu motor pentru a ajunge în Turcia.

În acest scop, urma să fure o barcă cu motor, ce era ancorată la debarcaderul "NEPTUN" din stațiunea Mamaia și aparținerea unui cetățean străin.

Avertizarea sa a fost efectuată în cadrul U.M.01184 Bacău - scoala de ofiteri de rezervă unde cel în cauză a fost încorporat pentru a-și satisface serviciul militar. La avertizare au participat și 3 factori cu funcții de comandă, precum și ofiterul de contrainformații din unitatea respectivă.

În ziua de 19.10.1977, organele de grăniceri ale țării vecine au predat prin P.C.T.F. Vama Veche pe cetățenii români: [REDACTED], de 27 ani, de profesie lăcătuș mecanic cu domiciliul în comuna Ulmeni, județul Ilfov, fost salvamar sezonier în stațiunea Mamaia, avertizat de inspectoratul nostru în luna iunie a.c., pentru intenții de evaziune și [REDACTED], de 24 ani, ospătar, fost salvamar sezonier în stațiunea Mamaia, cu domiciliul în orașul Năvodară.

Sus-numiții în ziua de 14.10.1977 au plecat pe mare cu o barcă pneumatică cu rame, de pe plaja Sanatoriului T.B.C.Eforie Sud și s-au deplasat paralel cu țărmul mării, până în ziua de 18.10.1977, când din cauza furtunii au fost nevoiți să vină la

mai pe teritoriul R.P.Bulgaria, unde au fost reținuți de grănicerii bulgari.

Cei în cauză sînt cercetați de organele noastre

În ziua de 17.10.1977, mai mulți cetățeni din comuna Limanu, au depistat în apropierea frontierei cu R.P.Bulgaria pe numitul [REDACTED], de 27 ani, zidar la Santierul nr.2 Mangalia, pendinte de T.C.Ind.Constanța, cu domiciliul în orașul Mangalia, care nu-și putea justifica prezența în zonă.

Cu ocazia cercetărilor efectuate a rezultat că intenționa să treacă fraudulos frontiera în R.P.Bulgaria și apoi să ajungă în Turcia, fiind un element aventurier.

Cercetările continuă.
